



SAMORZĄD TERYTORIALNY

Pytania do przedstawicieli komitetów wyborczych

Podział administracyjny

Pyt. 1. Czy uważają Państwo, że reforma podziału administracyjnego kraju jest konieczna?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 2. Jeśli tak, który z wymienionych kierunków reform Państwo popierają?

(prosimy zakreślić WSZYSTKIE WYBRANE odpowiedzi)

- likwidacja powiatów;
- zwiększenie liczby województw;
- zmniejszenie liczby województw;
- inne – jakie?

.....

.....

.....

Finanse samorządowe

Pyt. 3. Czy popierają Państwo zwiększenie finansowej samodzielności samorządów?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 4. Czy popierają Państwo przekazanie samorządowi większych uprawnień do nakładania lokalnych podatków?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 5. Czy popierają Państwo postulat zwiększenia udziału samorządów w przychodach ze wszystkich podatków – PIT i CIT oraz VAT?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Prosimy o krótkie uzasadnienie odpowiedzi:

.....

.....

.....

Podział władzy w samorządzie

Pyt. 6. Czy popierają Państwo postulat wzmocnienia kontroli rad gmin nad działalnością wójtów, burmistrzów i prezydentów miast?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 7. Jeśli tak, który z wymienionych kierunków zmian Państwo popierają?

(prosimy zakreślić WSZYSTKIE WYBRANE odpowiedzi)

- obligatoryjne przekazanie opozycji kierownictwa w komisjach rewizyjnych;
- rozszerzenie kompetencji komisji rewizyjnych;
- bezpośredni wpływ radnych na obsadę stanowisk kierowniczych w samorządowych jednostkach organizacyjnych;
- przyznanie radnym odrębnego własnego budżetu na zamawianie ekspertyz i opinii prawnych;
- obligatoryjne stworzenie biur obsługi rady z własnym autonomicznym budżetem;
- inne – jakie?

.....
.....
.....

Zakres zadań samorządowych

Pyt. 8. Czy popierają Państwo zwiększenie odpowiedzialności samorządu w następujących sferach:

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

a. ochrona zdrowia (poprzez przejęcie przez samorząd wojewódzki roli płatnika/zamawiającego świadczenia zdrowotne na rzecz obywateli);

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

b. edukacja (np. poprzez zmiany sposobu kalkulacji subwencji oświatowej);

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

c. inna sfera, jaka?

.....
.....
.....

Partycypacja obywatelska

Pyt. 9. Czy popierają Państwo wprowadzenie do ustaw samorządowych przepisów dotyczących takich narzędzi partycypacji obywatelskiej jak:

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

a. obywatelska inicjatywa uchwałodawcza

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

b. rozszerzenie katalogu spraw podlegających obowiązkowym konsultacjom społecznym, zwłaszcza o kwestie budżetu samorządu czy wysokość opłat i podatków lokalnych;

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

c. wysłuchanie publiczne projektów uchwał rady gminy

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

d. ustawowe uregulowanie tzw. budżetu partycypacyjnego

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Demokracja bezpośrednia w samorządzie

Pyt. 10. Czy popierają Państwo zniesienie lub obniżenie progów frekwencyjnych wymaganych dla ważności referendum lokalnego w sprawie ważnej dla danego samorządu (tzw. referenda merytoryczne)?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 11. Czy popierają Państwo wprowadzenie obowiązku organizowania referendum w kwestiach kluczowych dla samorządu, zwłaszcza gminy, np. zmian w podatkach i opłatach lokalnych czy przy sprzedaży/prywatyzacji spółek komunalnych, szkół, szpitali itp.?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Samorządowe prawo wyborcze

Pyt. 12. Jak oceniają Państwo wprowadzenie w ostatnich wyborach samorządowych systemu okręgów jednomandatowych?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- dobrze
- źle
- bez znaczenia
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Prosimy o krótkie uzasadnienie odpowiedzi:

.....

.....

.....

Pyt. 13. Czy system okręgów jednomandatowych należy rozszerzyć na wybory do rad miast na prawach powiatów, rad powiatów i sejmików województw?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 14. Czy należy wprowadzić ograniczenie liczby kadencji dla wójtów, burmistrzów i prezydentów miast?

(prosimy zakreślić JEDNĄ odpowiedź)

- tak
- nie
- nie mamy stanowiska w tej sprawie

Pyt. 15. Jeśli tak, to do ilu kadencji należałoby wprowadzić ograniczenie?

(prosimy zakreślić WSZYSTKIE WYBRANE odpowiedzi)

- do dwóch
- do trzech
- inna liczba – jaka?